

## Отлично убрать богатый урожай

Наша родина переживает суровые дни. Славные воины героически защищают каждый метр советской земли. Сила бойцов Красной Армии, сила великого советского народа сокрушит, уничтожит гитлеровских разбойников.

Наша задача — каждодневно усиливать помощь фронту, работать сегодня лучше, чем вчера.

Сейчас в колхозах района начинается горячая пора — уборка обильного военного урожая. Выборочное жнитво озимой ржи уже начали колхозы имени Коминтерна, «Факел», «Красный путиловец», «Новый мир», имени XVIII партсъезда, имени Второго краевого съезда Советов и ряд других. Первые дни на жнитве и косе хлебов показали, что колхозники и колхозницы нашего района, воодушевленные приказом товарища Сталина о том, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома гитлеровских злодеев, работают с большим подъемом, организованно, как правило, ежедневно нормы выработки перевыполняют.

Сейчас, когда родина, фронт требуют от каждого колхозника и колхозницы боевой работы и дать Красной Армии и стране в достатке сельскохозяйственных продуктов — это значит убрать богатый урожай в самые сжатые сроки и без потерь.

Надо теперь же установить

тщательный контроль за созреванием хлебов и не дожидаться созревания хлебов на всем массиве, следует немедленно приступать к выборочному жнитву.

Сейчас, в условиях великой отечественной войны, как никогда, требуется от всех колхозниц и колхозников, руководителей колхозов, сельсоветов и партийных организаций, каждого коммуниста высокая революционная бдительность. Нужно организовать надежную охрану колхозного хлеба, выделить проверенных, честных людей для охраны колхозного урожая. Принять меры к тому, чтобы каждый участок был охраняем, каждая скирда обрыта канавой. В общем сделать все для того, чтобы сохранить богатый урожай.

Руководители колхозов обязаны тут же после обмолота организованно начать хлебоотдачу государству, борясь за досрочное выполнение плана хлебопоставок.

Уборка урожая должна быть пронизана красной нитью социалистического соревнования. Партийные организации, агитаторы должны развернуть политикомассовую работу, поднимая колхозников и колхозниц на работу по-военному.

Колхозы района уборку урожая проведут по-фронтовому, отлично и без потерь!



Герой Советского Союза капитан 2-го ранга Н. Лунин, торпедировавший немецкий линкор «Тирпиц».

Фото В. Визула. Фотохроника ТАСС

## Все силы — на уборку урожая

Во всеоружии встречаем уборку военного урожая. Каждый колхозник колхоза «Победа» горит желанием как можно быстрее и без малейших потерь убрать хлеба и досрочно рассчитаться по хлебопоставкам с государством.

У нас уже приведено все в боевой порядок. Люди расставлены по определенным участкам работы. Так, например, жать на лобогрейках будут В. В. Глухов и И. И. Варганов, серпами — 40 женщин.

Сразу же как только приступим к молотбе, не медля ни одного часа, начнем сдачу хлеба государству. Для отвозки на сыпной пункт зерна государству у нас создана бригада возчиков.

С. Манарычев, председатель колхоза.

## Патриотический подъем

На собрании членов Кондрюкинского колхоза «Красный Октябрь», на котором было обсуждено сообщение о выпуске второй денежно-вещевой лотереи, выступила колхозница Агафья Андреевна Лобанова.

— Я горячо одобряю выпуск второй денежно-вещевой лотереи, — говорит А. А. Лобанова. — Средства, полученные от лотереи, пойдут на укрепление оборонной мощи нашей родины, поэтому каждый советский гражданин не только должен, но и обязан участвовать в лотерее. У меня на фронте три сына отважно борются с фашистскими гадами, защищая нашу счастливую жизнь. Я подписываюсь на денежно-вещевую лотерею на 1500 рублей и призываю последовать моему примеру всех колхозниц и колхозников.

На призыв А. А. Лобановой горячо откликнулись колхозницы-красноармейки Е. В. Ванюкова, П. П. Ванюкова, П. Г. Морозова и многие другие. Каждая из них подписалась на 1500 рублей.

В. Красинов.

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 27 июля

В течение 27 июля наши войска вели бои в районе Воронежа, а также в районе Цымлянская. После упорных боев наши войска оставили г.г. Новочеркасск и Ростов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплены подводная лодка и транспорт противника водоизмещением в 10.000 тонн.

За 26 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 82 немецких танка, 260 автомашин с войсками и грузами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов, подавлена огонь 7 батарей зенитной и полевой артиллерии, рассеяно и частью уничтожено более 2 батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска продолжают вести упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Одна наша часть форсировала реку Дон западнее Воронежа. Другая часть, уничтожив до 1200 солдат и офицеров противника, переправилась через Дон несколько южнее Воронежа. Сейчас обе эти части ведут активные боевые операции на западном берегу реки. На другом участке наши бойцы заняли важный населенный пункт. Контратаки противника с целью вернуть потерянные позиции успеха не имели.

В районе Цымлянской противник стремится переправиться на южный берег Дона. Бои продолжаются с переменным успехом. На одном участке немцам удалось продвинуться вперед. Стремительным ударом наши пехотинцы и танкисты остановили врага и потеснили его. В этом бою уничтожено 5 немецких танков, 8 орудий и свыше 350 солдат и офицеров противника.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения и артиллерийская перестрелка. На одном участке немцы предприняли атаку и пытались вернуть потерянный ими накануне пункт. Минометным и ружейно-пулеметным огнем атака противника была отбита. На поле боя гитлеровцы оставили 150 трупов. При взятии населенного пункта, о чем сообщалось ранее, наши бойцы захватили 9 пулеметов, много винтовок и автоматов, 500 гранат, 100 000 патронов и большой склад боеприпасов.

Группа партизан из отряда тов. Т., действующего в одном из районов Ленинградской области, уничтожила 22

гитлеровца. Другая группа партизан пустила под откос железнодорожный эшелон противника. В результате крушения разбиты паровоз, несколько платформ с тракторами и погибло до 150 немецко-фашистских оккупантов.

Значительная часть немецких войск в ожесточенных боях перемолота Красной Армией. Немецкое командование лихорадочно перебрасывает из оккупированных стран Европы на советско-германский фронт свежие подкрепления. Установлено, что недавно на фронт прибыли из Вавни и Гавра 305 и 336 дивизии, а вслед за ними из Парижа 25 танковая дивизия и другие части.

У убитого обер-фельдфебеля 305 немецкой пехотной дивизии Конрада Динклера найдено неотправленное письмо к товарищу в Вавну. В этом письме говорится: «Мы надеялись еще долго пробыть в благословенной Франции, а вместо этого попали в ад кроменшней. Не знаю, удастся ли вырваться отсюда... Еще в гор. Вавн, когда стало известно, что дивизия отправляется на Восток, многие солдаты опустили головы... Среди офицеров возникли горячие споры. Одни доказывали, что бесполезно вывозить боеспособные части из Франции, когда можно ожидать каждую минуту удара в спину. Другие утверждают, что побеждает тот, кто идет на риск и опережает своих противников. Кто из них прав — покажет будущее. В настоящее же время для нас настали черные дни. Вчера русские ударили во фланг нашему батальону, мы понесли большие потери».

Немецко-фашистские захватчики насильно угоняют население Латвии на каторжные работы в Германию. За последнее время гитлеровцы вывезли из Рижского, Лудзенского и Резекнского уездов более 750 мужчин, женщин и подростков. Фашистские мерзавцы сажают в тюрьмы и расстреливают всех, кто уклоняется от поездки в Германию. В селах Резекнского уезда гестаповцы в течение всего лишь нескольких дней расстреляли и повесили более 40 крестьян.

Железнодорожный эшелон с немецкими войсками, направившийся из Франции на советско-германский фронт, потерпел катастрофу недалеко от станции Бохня (Польша). Убиты и ранены сотни немецких солдат. Сообщают, что поезд взорвался на минах, установленных польскими патриотами.

## Начали жнитво ржи

Колхозники колхоза имени Коминтерна 27 июля приступили к выборочному жнитву ржи. За два дня ими сжато 30 гектаров. Люди трудятся с большим желанием. Дневное задание ежедневно перевыполняют. Например, колхозники В. И.

Киреев и И. В. Митрофанов на косе хлебов, М. С. Калентьева на жнитве ржи серпом дали за день по полторы нормы.

А. Вахнин, председатель колхоза.

## Большой успех денежно-вещевой лотереи

По постановлению правительства СССР Народный Комиссариат Финансов проводит денежно-вещевую лотерею.

Учитывая всю важность денежно-вещевой лотереи, средства от которой пойдут на финансирование мероприятий, связанных с войной, трудящиеся района активно участвуют в распространении билетов лотереи.

Так, колхозники Ушаковского сельсовета подписались на де-

нежно-вещевую лотерею на 73 300 рублей и внесли наличными 55 315 рублей. Колхозники А. Г. Козлов из артели имени Парижской коммуны и Г. П. Милос из колхоза «Красный боец» приобрели билетов лотереи за наличный расчет на 2000 рублей каждый, Ф. Я. Морозов и Е. П. Корсуков — на 1500 рублей каждый.

А. Кабанова, секретарь сельсовета.

С большим подъемом прошла реализация билетов денежно-вещевой лотереи среди членов колхозов Ивковского сельсовета. За два дня здесь распространено билетов на 82000 рублей. Внесено наличными 51.800 рублей.

Председатель колхоза «Революция» А. Ф. Куликов, мельник Ф. П. Арсенов приобрели билетов на 4000 рублей каждый и всю сумму подписки тут же оплатили.

П. Красикова, секретарь парторганизации.

370 трудящихся Зверевского сельсовета подписались на денежно-вещевую лотерею на 105.000 рублей и внесли наличными 82.000 рублей.

Члены колхоза имени Коминтерна реализовали билетов на 30000 рублей и тут же оплатили всю сумму подписки. Председатель колхоза А. Вахнин

купил билетов за наличный расчет на 5000 рублей.

Мы с большой радостью приобретаем билеты денежно-вещевой лотереи, — заявляют все колхозники. — Этим самым мы помогаем Красной Армии сильнее громить гитлеровскую банду.

Е. Егменова, секретарь сельсовета.

Б. ПОЛЯНА. Прибывший с фронта раненый боец Малафеев Матвей Федорович купил за на-

личный расчет билетов денежно-вещевой лотереи на 1000 рублей.

П. Нестеров.

# РАБОЧИЙ ПЛАН

## уборки урожая в 1942 году по колхозу „Активист“, Сумароковского сельсовета, Больше-Марсеевского района

Колхоз имеет рабочих лошадей 26.

Будут принимать участие в работе 14 мужчин, 81 женщина, 34 подростка.

Колхоз имеет 4 жнейки-самосброски, 2 двухконных молотилки.

На жнитве распределяются рабочие по следующему виду работ: косить косами: мужчин 10, женщин 10; вязальщиц за вами женщин 22, подростков 18.

Жнитво на жатках: 3 мужчины и одна женщина; вязальщиц 32.

Жнитво серпами — 16 женщин.

Скирдовать: лошадей 16, мужчин 4, женщин 8. Возчиков подростков 16 человек, кроме того будет участвовать на подвозке снопов бык производ-

тель; на подноске снопов к скирдам вручную будут работать 20 человек с носилками. Школьники будут организованы на сбор колосьев.

### Ремонт инвентаря

1. Жнейки-самосброски 4, молотилки 2, веялки, сортировки. Мешков имеется 70 штук.

2. Отремонтировано 2 молотильных сарая.

3. Дезинфекцию зернохранилищ и сараев провести к 1 августа.

4. Отремонтировано 18 телег.

5. Противопожарное обслуживание: поставить на токах кадки с водой, возле которых производить и курение. Клади складывать в разных местах (по две—три клады) и вокруг них обязательно опашать, сделав 4—5 об'ездов.

### Культурно-массовая работа на уборке

1. Для культурного обслуживания по решению правления прикреплены к 1-й бригаде А. А. Ширыханова, к 2-й бригаде А. П. Важдая.

2. Во время урочной силы бригады выпустить 15 номеров стенных газет.

3. Председатель колхоза А. И. Важдая и А. П. Ширыханова будут проводить в бригадах громкие читки газет и журналов.

4. Детскими яслями в колхозе будет обслужено 45 детей.

5. Пригласить кинопередвижку, показать за время уборочной 2 картины.

6. Закрепить для охраны полей 2 колхозников — К. С. Загребалова и С. П. Разина.



Пусть гремит, как песня боевая,  
Нарастая, как морской прибой:  
— Все — навстречу урожаю!

Все для фронта, для страны родной!

Репродукция Г. Широкова.

Фотохроника ТАСС.

## Больше заботы об урожае будущего года

Давно уже доказано многолетним опытом, что чистые, освобожденные от сорняков пары, имеют колоссальное значение в повышении урожая озимых культур.

Следует сказать о том, что ряд руководителей колхозов, как например, т.т. Кадыков, Шитов, Кочетков, Гулькин, Куликов и другие, которые, проявляя повседневную заботу о будущем урожае, давно уже провели перепашку паров, здесь пары содержатся в чистом состоянии, они освобождены от сорной травы.

Однако, некоторые председатели колхозов, как т.т. Шебалов, Пискунов, Бажаев, Нази-

мов, Романов до сих пор не организовали перепашку паров, несмотря на то, что пары в этих колхозах заросли травой.

Нельзя терпеть дальше такого положения. Надо немедленно организовать перепашку паров. Надо, наконец, понять, что от хорошей обработки почвы, от своевременного посева во многом зависит высокий урожай.

Председатели сельсоветов, партийные организации должны мобилизовать пахарей, колхозников на боевую работу на перепашке паров, развернув среди них массово-политическую работу, социалистическое соревнование.

## График работ

Наименование работ	Объем работы га, штук и т. д.	Кто производит работы в день					Сколько дней на выпол. работ	Какой специальности требуются люди	Кто ответственный за проведение работ
		Тракторы	Лошади и кр. рог. скот	Мужчины	Женщины	Подростки			
Жнитво озим. вручн.	13	—	—	—	16	—	4	жнецы.	бригадиры
Жнитво комбайн.	—	—	—	—	—	—	—	—	—
» конн. жатками	64	—	8	3	1	—	4	машин.	Мамонов А. Ф.
» косами	31	—	—	10	10	—	4	косцы	бригадиры
Вязка снопов	108	—	—	2	46	18	4	вязальщ.	»
Возка, скирдован.	108	—	16,1	5	8	16	6	—	бр-ры, пред. к-за
Молотьба озимых	108	—	8	6	20	12	17	—	подавал, б-дир
Сдача государству	111	—	4	1	2	1	8	стар. б-дир	пред. колхоза
Жнитво жатк. МТС	—	—	—	—	—	—	—	—	—

## Жнитво яровых

Комбайном	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Жатками МТС	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Жнитво жатк. на к/т	70	—	8	3	1	—	7	машин.	Мамонов А. Ф.
» косами	62	—	—	10	10	—	8	—	бригадиры
Вязка снопов	41	—	—	—	31	15	8	—	бригадиры
Пластован. и катан.	41	—	—	—	15	16	2	—	бригадиры
Возка и скирдован.	132	—	16,1	5	10	16	8	—	бр-ры, пред. к-за
Молотьба яровых	106	—	8	6	20	12	17	машин.	старш. тока
Сдача государству	101	—	4	1	2	1	8	—	пред. к-за
Уборка картофеля	15	—	8	6	10	18	4	—	бр-ры и звеньев.
Уборка конопли	8	—	—	—	30	16	5	—	«
Сдача гос. картоф.	159	—	6	1	2	3	9	—	пред. к-за
« « конопли	96	—	6	1	2	3	7	—	«
Взмет зяби	107	—	12	—	—	6	18	—	бр-ры, пред. к-за

Установить распорядок дня следующий:

Выход на работу — 5 часов. Перерыв на обед — с 12 до 14 часов.

Выход на работу — 14 часов. Конец дневной работы — 21 час. В каждый час отдых — 10 минут.

Для оповещения на работу и

с работы применять звонок.

Наряды давать с вечера. Бригадир работу принимает ежедневно.

На возку зерна государству выделена бригада из 4 человек. Мужчин — 2 и женщин — 2, на 4 лошадях, старший П. И.

Барлин.

План обсужден в бригадах 27 июля 1942 года.

Важдая, председатель колхоза.

Бригадиры: Абрамов, Загребалова.

План составлен при участии главного агронома райзо т. Пастухова.

## Зима не застанет врасплох

За год отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков наш колхоз добился немалых успехов в развитии животноводства. Организована за это время ПТФ, на которой находится 600 штук птицы, пополнилось обобщественное стадо. Например, на СТФ имеется 170 свиней при плане 140, для МТФ закуплено телят 37 голов и законтрактовано у колхозников 16

Для того, чтобы обеспечить

скоту сытую и теплую зимовку, мы заготовили достаточное количество грубых кормов и заложили 350 тонн силоса. Производим ремонт животноводческих помещений. Уже ошкотурен и побелен внутри телятник, подготовлены два корпуса коровника. На ремонте скотных дворов хорошо работает бригада животноводов под руководством зав. МТФ П. М. Скорзовой.

И. Булдов, председатель колхоза.

## ПЕРВЫЙ ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

Сельскохозяйственная артель имени Кирова, Сумароковского сельсовета, уборку луговых трав закончила. В оставшиеся дни до уборки хлебов колхоз производит косьбу клевера.

Сенокос проведен преимущественно силами женщин. Колхозницы А. А. Гаврюшова, А. Ф. Гаврюшова, П. Сивова скашивали за день по 0,20 гектара при норме 0,12 гектара.

Крупным зерном наливаются колосья озимых культур. Надвигается уборочная пора. Для быстрого проведения уборочных работ мы подготовили жатки, серпы, косы. Состав-

лен рабочий план, люди все закреплены за определенными участками работы. Складские помещения продезинфицированы и побелены. Мешкотара есть. Транспорт, хомуты, седелки и другой инвентарь отремонтированы.

— Первое намолоченное зерно мы тут же направим государству, — заявляют колхозники. — Пусть советские воины сильнее громят фашистскую свору, а мы их снабдим вдоволь хлебом, маслом, мясом и всем необходимым для быстрого разгрома врага.

В. Малев, председатель колхоза.

## Извещение

31 июля 1942 г., в 12 часов дня, в помещении райклуба созывается очередная сессия райсовета депутатов трудящихся.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 г.». (Докладчик зав. райзо тов. Горюнов, Поликарпов — райуполнаркомзаг, содоклад пред. комиссии по сельскому хозяйству тов. Маркина).

2. Об итогах 1941—42 учебного года и о подготовке школ к новому учебному году. (Докладчик зав. райзо тов. Чекушкин, содоклад члена школьной комиссии тов. Нуйкина).

На сессию приглашаются председатели сельсоветов, колхозов, агрономы и нач. политделов МТС, директора и заведующие школами, агенты райуполнаркомзага.

ИСПОЛКОМ.

Ответственный редактор С. М. Полячков.

## Объявление

ГОРЬКОВСКИМ ОБЛСОВЕСОМ с 1 августа 1942 года, в г. Арзамасе открываются курсы колхозных счетоводов.

На курсы принимаются в первую очередь инвалиды отечественной войны с образованием не ниже 5 классов. Заявления о приеме на курсы следует направлять: г. Арзамас, Горьковской обл., б. Спасский монастырь, профтехшкола облсовбеса, директору курсов тов. Шлейниковой. К заявлению прикладываются: справка об образовании; справка ВТЭК о группе инвалидности и что обучение на курсах не протавопоказано; справка о возрасте; направление райсовбеса.

Учащиеся обеспечиваются общежитием, постельными принадлежностями, имеется столовая.

В. Малев, председатель колхоза.